

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
kétfé kétféle kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: **Dr. DÓZSA IMRE**

Kiadótulajdonos: **KOVÁCS SANDOR.**

A hétfői közgyűlés

fontos ügyekben hoz határozatokat. Szóba kerül a városi mozi ügye, aminek már régóta működni kéne Makón, nem pedig, hogy csak most kerül indítvány alakjában a képviselőtestület elé. Hogy, hogy nem, ez a mozi ügy olyan nebenségre volt Makón, nem mertek vagy nem akartak hozzányulni. Tavaly történt először, hogy a város ráeszmélt, hogy a moziból mégis csak kéne valami hasznának is lenni a városnak. Ekkor határozták el a mozijegy adót. És ez a határozat szépen pihen valamelyik miniszterium ügyosztályában s várja a boldog feltámadást.

A városi mozi felállításának nem kívánjuk ezt a pihentetést. Azt kívánjuk, hogy Mágori Sámuel jól megfontolt indítványát fogadja el a képviselőtestület. Ne térjen el attól se jobbra, se balra. Mert akiknek hibájából vagy inkább érdekéből évekig nem kerülhetett szóba semmiféle mozialapítás, bizonyára azzal fognak érvelni, hogy a Rotter féle magtár nem jó lesz, jobb lesz a színház. Hát jegyezze meg jól mindenki, hogy aki ebben az ügyben a színház szót csak ki is ejti, az csak a huza-vonát, halasztást akarja. Mert a színház nem a városé s mert a színházról kiderült már a békében, hogy átalakítása mozi céljaira legalább 100000 koronába került volna, a békében — hát még most. Igen jó hely az, amit Mágori bíró ajánlott. Meg kell csinálni a városi mozit minden gáncsvetés dacára is. Bizton hisszük, hogy ez lesz a város egyik legjövődmezőbb vállalatja.

Nem kevésbé fontos a Nagy Károly indítványa sem, az adókerületek mellé összeíró bizottságok választása ügyében. Minden makói ember érdeke, hogy igazságtalanul meg ne adóztassák. Ezt pedig igazán csak úgy lehet elkerülni, ha elfogadják Nagy Károly indítványát s megalkotják ezeket a bizottságokat. Ezek a bizottságok alaposan ismerik majd az adózók viszonyait s ezek előtt az adózó fél is megjelenik s a közvetlen érintkezés folytán megtalálja számítást az állam és nem nyuzzák meg a makói polgárt.

Ellenben igen okos dolog lesz, ha a városi képviselőtestület a tanács álláspontjára helyezkedve

leveszi napirendről a Nagy István városi díjnok, becsüs, virilis bizottsági tag s többszörös háztulajdonos indítványát. Ez az indítvány nem akar mást, mint-hogy Makón e házbéreket emeljék. Ilyen indítvány, amely tényleg a legszegényebb emberek bérére megy — mert a jobb módú emberek Makón csaknem mind kollegák Nagy Istvánnal — már hogy háztulajdonosok — semmiképp sem engedhető meg háborus világban. Nagy István ezen indítványa helyett inkább más indítványt akarunk látni Nagy István személyét illetőleg s ez az, hogy tulajdokaiként mi — Nagy István a városnál? díjnok-e vagy becsüs? virilis bizottsági tag vagy pedig a városi drágasági pótlékot

felesipő alkalmazott? Csodáljuk a város polgármesterét, hogy megtűri azt, hogy egyszerre ennyi nyergen lehessen ülni egy nyeregülőkével.

A városi ingatlanforgalmi adó ügye is szóba kerül a hétfői közgyűlésen. Ezt az új adónemet, mely a városnak a polgárság megterhelése nélkül meglehetősen jövedelmet hajt, jóváhagyta a törvényhatósági bizottság, csak pár paragrafust kell világosabban megszövegeznie a hétfői közgyűlésnek.

A hétfői közgyűlés tehát sok üdvös dolgot intéz el s méltó arra, hogy a városi képviselők a legnagyobb érdeklődést tanúsítsák iránta.

A legújabb makói rekvirálásokról.

Kavarodás a makói kormánybiztosi megbízott körül. — Mit mond a kormány?

Zubor Andor makói kormánybiztosi megbízott körül a megyegyűlésen nagyobb vita kerekedett. Több felszólalás történt, melyeknek mindegyike oda lyukadt ki, hogy Zubor Andor makói működése teljesen fölösleges, mert hiszen Návay Lajos dr. mint közlelmezési miniszteri megbízott ezideig ugy a közönség mint a hatóságok s a miniszterium legteljesebb megelégedésére végezte nehéz teendőit Csanádmegye és Makó közlelmezése körül.

Ezek a felszólalások az országos sajtóba kerülve olyan színben tűntek fel a hétfői megyegyűlést mintha valami különösebb dolog történt volna. Hát nem történt semmi. Mindössze annyi, hogy Zubor Andor a kormány megbízta a csanádmegyei rekvirálás ellenőrzésével. Ez nem baj, hanem az a baj, hogy egyáltalában rekvirálnak s pedig meglehetősen szigorral. Ezt pedig azért kell a makói és megyebeli közönségnek a legnagyobb türelemmel elviselnie, mert a rekvirálásokat olyan kényszer parancsolja, ami előtt kitérni nem lehet. Ha az ország közönsége tudná, hogy ez a rekvirált buza a mi derek küzdő harcainak kell, akkor bizonyára hangot sem hallatna a rekvirálás miatt.

A legkomolyabb intellemmel kell fordulunk Makó város közönségéhez. Gondolja meg mindenki, hogy milyen időben élünk ma. A világháboru utolsó felvonásához értünk el. Dicsőségesen álltuk meg helyünket mindenütt, levertünk két ellenséget, az országukból nagyrészt elfoglalva tartunk, más két ellenséget pedig békekötésre kényszerítettünk. A döntő események a nyugati harctéren most folynak vérzivatarok közepette. Az erők megfeszítését, a türelem fokozását, a kitartás elszántságát most kell minden vonalon megmutatni. De front mögött is mindnyájunknak össze kell szedni utolsó erőinket. Gondoskodni kell róla, hogy vitéz katonáink minden szükségességgel el legyenek látva és biztosítanak kell az itthonlevők zavartalan közellátását is.

E nagy érdekek indították a kormányt arra, hogy a közlelmezés javára lefoglaltassa mindazon készleteket, amelyek a megélhetés szük-

A diadalmas német előnyomulás.

Veszélyben az angolok visszavonulása.

Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, április 13.

Olasz harctér:

A Piave folyásánál az olaszok egy támadását visszavertük.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Berlin, április 13.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati harctér:

A Lys melletti csatatéren támadásaink a gépkocsikon és vasuton sebtében odavot angol hadosztályok ellen kedvezően haladtak előre. A Mesini (Messines) magaslatokról kiindulva a Stein patakon keresztül délre nyomult csapatok elérték Wulverhem keleti szélét. A pleasteerti erdtől délre előrenyomult csapatok ezredparancsnokuknak, Polmann alezredesnek vezetése alatt gyors és tevékeny eljárással északra kanyaradtak. Rohammal elfog-

lalták a Rossignál megerősített magaslatot és az erdő északi szélé mentén előretört osztagokkal egyesültek. A drótakadályokkal sűrűn behálózott arctámadással bajosan elfoglalható erdő átkarolással jutott kezünkre.

Armentierestől Baillibe, Mervillebe vivő vasutak között támadásainkat egészen Baillenből Merrisbe vezető vasutig és a Nieppei erdő keleti széléig vittük előre. Merwilletől délre csapataink leküzdötték a Clarence folyó akadályát és Lecon rohammal történt elfoglalása után Bethunentől északnyugatra élénk tűzérsei harc. Gyalogságunk több helyi előretörése a Lys patak mindkét oldalán 400 francia, amerikai és angol foglyot eredményezett. A Laas és a Laisse között felderítő osztagok francia és amerikai árkokba hatoltak és foglyokat ejtettek. Az ellenség sikertelen ellentámadásaikban súlyos veszteséget szenvedtek.

A többi harctéren nincs újság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

LEGÚJABB.

(A „Makói Független Ujság” éjjel érkezett telefonjelentései.)

Czernin külügyminiszter lemondása.

Czernin gróf lemondása küszöbön áll. A külügyminiszter lemondásának az az oka, hogy mikor Clemenceu francia miniszterelnöknek a vádjára válaszolt, nem volt tudomása Öfelségének Sixtus pármái herceg-

hez írott leveléről. Czernia kihallgatáson volt Öfelségénél és ezután azt mondta az osztrák delegáció elnökének, hogy nem hitte, hogy mint külügyminiszter hagyja el a király dolgozószobáját. Károly király azonban megkérte, hogy maradjon s utazzék Bákarestbe s hozza tető alá a román békét. — A román béke után Czernin minden valószínűség szerint elhagyja állását.

— Nyugdíjasok figyelmébe. A pénzügyi nyugdíjasok felkértek, hogy fizetési könyvecskéikkel a makói m. kir. adóhivatalnál mielőbb jelenjenek meg.

ségein felül családoknál és gazdaságokban találhatók. Remélhetőleg mindenki megérti ezen komoly intézkedés szükségességét és át fogja érezni, hogy most az utolsó erőfeszítés óráiban a nemzetnek szolgálatára kell sietni. Mert országos és nemzeti érdek, hogy senki se vonja el a közéletől a főlösegeit.

Sőt ha ezentúl vékonyabbra szaladhat a kás a kenyérbe vagy ritkább lesz is a rántás, mindenki gondoljon arra, hogy azt szűkösködjük meg, amivel odakün egy-egy harcunk jóllakik.

Ne dükáljon itthon senki akkor mikor az ország más részében esetleg nélkülöznek. Viseljük el nyugodtan és belátással ezt a rekvirálásokat ami a kormánynak legkellemetlenebb, de muszáj, mert mint fentebb elsoroltuk óriási nagy érdekek forognak a kockán.

Ertse meg most már Makó népe ebből, hogy nem Zubor Andor kormánybiztos megbízott a rekvirálások okozója, se nem a polgármester vagy a kapitány, vagy más hatóság. A parancsoló szükségesség rekvirálta, az a kényszer, amely arra kényszerít minden itthon levőt, hogy a front harcainak jókora s tápláló kenyér jusson a kezébe, mielőtt rohamra indul, hogy élete árán is megvédjen bennünket.

Makó közönsége tehát ne Zubor Andor vagy más hatósági személyben lássa a bajok kutforrását, hanem egyedül a szörnyű időkben. Ezek a szörnyű idők azok, amelyek sok családtól az apát, a férjet az egyetlen fiút kívánták áldozatul, tőlünk itthon levőktől pedig havi 3 kiló búzát kér a háza. — Adjunk hát a gondviselésnek, hogy nekünk itthon levőknek csak ezt a szerény áldozatot kell hoznunk — ne zúgódjunk.

A Zubor Andor személye körül kelt vagy talán mesterségesen is keltett kavarodásban egyébként a kormány ma következő közleményt tette közzé.

Tény az, hogy Návay Lajos miniszteri megbízottként neveztetett ki Csanádvármegyében és hogy ily minőségben Windischgrätz Lajos herceg közlelmezési miniszter őt megerősítve felkérte, hogy a kinevezett kormánybiztos a maga részéről is támogassa. Természetes azonban ezzel szemben, hogy a kormánybiztos kinevezésével kizárólag ennek a hatáskörébe tették minden rendelkezés életbeléptetésének fogantatását, melyekkel a kizárólag az ő tisztével járó felelősség mellett a rekvirálás helyes menetét biztosítani tudja. A kormánybiztosnak ennél fogva megvan az a joga, hogy a hozzá beosztott helyetteseket és megbízottakat ott és akkor használja fel, ahol és amikor annak szükségét látja. Amikor tehát a kormánybiztos Zubor Andor megbízottat a Csanádvármegyében folyó rekvirálás ellenőrzésével megbízta

jogosan járt el. Ezzel Návay Lajos megbízott hatósági és működési köre érintve nem lett, mert ő a kormánybiztosnak, illetve megbízottjának rendelkezéseit mily mértékben kívánja a maga részéről is támogatni.

Ebben az ügyben egyébként mint értesülünk a hétfői városi közgyűlésen is napirend előtti felszólalások lesznek.

A hadisegélyek kifizetése.

Makó város főpénztára a hadisegélyek kifizetését a következő sorrendben teljesíti:

A kifizetések délután 3 órától 5 óráig lesznek.

I. sz. bizottsági könyvek 1—, végig április hó 16-án,

II. sz. bizottsági könyvek 1—, végig április 17-én,

III. sz. bizottsági könyvek 1—, végig április 18-án,

IV. sz. bizottsági könyvek 1—, végig április 19-én,

V. sz. bizottsági könyvek 1—, végig április 20-án,

VI. sz. bizottsági könyvek 1—, végig április 22-én,

VII. sz. bizottsági könyvek 1—, végig április 23-án,

VIII. sz. bizottsági könyvek 1—, végig április 24-én,

IX. sz. bizottsági könyvek 1—, végig április 25-én,

X. sz. bizottsági könyvek 1—, végig április 26-án,

27-én rokkant segélyek.

Végül a hadisegélyben részesülők felhívhatnak, hogy a kifizetéseknel pontosan és aprópénzzel jelenjenek meg.

Villámcsapás

Nagylakon.

Felgyújtotta a villámcsapás a házat.

Tegnapelőtt éjjel nagy vihar vonult el Nagylak felett, amely tüzet is idézett elő.

Körülkelül 10 óra tájban midőn legerősebb volt a villámlás és a menydörgés, óriási esattanással leütött az istennyila Handró Pál Hosszu-utcai házába.

A lecsapó villám nyomban lángba borította a házat, melyet a kivonult tűzoltóság sem birt a pusztulástól megmenteni.

Elpusztult a ház, a benne levő ingóságokkal s terményekkel. Maga a gazda is csak nagy nehezen tudott megmenekülni az égő házból.

A kár mintegy 3000 korona, mely azonban nem volt biztosítva s így a villámcsapás teljesen tönkretette a szegény nagylaki gazdát.

— NINOS PÁRJA a „Gavallér“ nikkimentes cigarettá hüvelynek. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében Szegedi utca 1 szám.

Tudósítás a makói határról.

Nem jók a kilátások. — Sürgősen szükség volna esőre. — Híradás a hagyma földekről.

A makói határ kilátásai e héten nem javultak. Szép idő járt különösen a hét elején, mikor egy kis gyenge meleg eső is esett, de oly kevés volt, hogy meg se kottyant.

A buzavetések nagyon szépek. Haragos zöldek s egyelőre a bő harmatjárás miatt szépen fejlődik.

Árpát és zabot a fagy miatt igen keveset kellett kiszántani, a szép meleg idő nagyon kijavította a fagy kártevését.

A kukorica vetése már hétfőn kezdett veszi. A kukorica vetésre igen szép az idő. Ugyisint megkezdődött a dinnye fészkelés is szerte a határban.

A gümölcsösök gyönyörűek, ha az idő továbbra is kedvez, úgy ez idén óriási nagy cseresznye és megtermésre van kilátás. Igen szépek az alma és körtefák is.

A hagymaföldeken is megtörtént az első kaparás e héten. A fagy egy kicsit megsárgította a fokhagyma leveleit, de ezt a szép idő helyrehozta. A hagymaföldeknek volna a legnagyobb szüksége esőre, mert ezt a nagy szárazságot a hagymavetések legfeljebb 1—2 hétig, ha még bírják. Így is sokat szenvednek a szárazság miatt. Míg ellenben ha jó meleg esőt kap a határunk rövidesen, akkor ez idén nem hiába fáradt a makói gazda.

Szökött katonák rabló merénylete Nagylakon.

A főcinkost elfogták.

Szökött katonák vakmerő rablómerényletet követtek el Nagylakon. Betörték egy magános asszony tanyájára s kifosztották. Elvitték megtakarított pénzét, továbbá mintegy 3000 kor. értékű ruhszeműt.

A károsult Irján Mihályné, aki mint általában a tanyák népe, a helyett, hogy a takarékpénztárba vinné a pénzét, otthon tartogatja a szűkösét.

Ezt valahogy kileste egy Paisán György nevű legény, aki felbiztatott két, a határban bujkáló szökött katonát, hogy törjenek be a magános asszonyhoz s rabolják ki.

A szökött katonák belementek a rablási tervbe s tegnap éjjel bemásztak az ablakon s kirabolták az asszonyt. Elvitték 4800 koronáját, két vég vásznat s még sok más ruhszeműt.

A felbujtó legényt egykettőre elfogták, de a szökevény katonák, nem azért lógnak már évek óta, hogy oly hamar kézre kerüljenek. Most az egész határt tüvé tette érték a csendőrség és a rendőrség.

— Népszámláló biztosok figyelmébe. A polgármester felhívja a kinevezett népszámláló biztosokat, hogy folyó hó 14-én vasárnap d. e. 9 órakor a városháza nagytermében okvetlen jelenjenek meg, mert távol maradás büntetést von maga után.

LÓOSZTÁLYOZÁS.

A honvédelmi miniszter az 1912. évi LXIX. t. c. 4. § a alapján Makó város lovainak osztályozását rendelte el.

Makó város lovai 1918. évi április hó 25-től május 5-ig fognak osztályoztatni. Az osztályozás reggel 8 órakor kezdődik. Az osztályozás ideje, helye és sorrendje következőleg állapított meg:

I. Belterületen. Az új állatvásártéren. A cédulaház előtt.

1918. évi április hó 25-én Belyáros 1. házzszámtól 1000 házzszámig,

1918. évi április hó 26-án 1001. házzszámtól 2000 házzszámig,

1918. évi április hó 27-én 2001. házzszámtól 3000 házzszámig,

1918. évi április hó 28-án 3001. házzszámtól végig, továbbá Vágóhid, Kelemenhid, Honvéd, Bécs, stb. kül-városrészek.

II. Külterületen. Tanyák közt.

1918. évi április hó 29-én a Dáli tanya résziek és a királyhegyesi utmentiek a Mózes-féle esárda előtt.

1918. évi április hó 30-án a rákosi tanya résziek a rákosi szövetkezet előtt.

1918. évi május hó 1-én a tótkomlói utféliek, a tótkomlói utféli olvasókör előtt.

1918. évi május hó 2-án az igazási (Sztaholyák iskola) környékbeliek és a békési utmentiek a Sztaholyák-féle iskola előtt.

1918. évi május hó 3-án az igazási esárda környékbeliek, és az igazási utmentiek az igazási esárda előtt.

1918. évi május hó 4-én a lelei utmentiek a lelei uti iskola előtt.

1918. évi május hó 5-én az eimradottak az új állatvásártéren.

A lovakat kézen és egyenként kell elővezetni. Nyilvántartó lappal ellátott lovakkal a nyilvántartó-lapot is el kell hozni. A löbehívás esetére szabványosnak megállapított árak helyett a mai tényleges forgalmi (piaci) árak fognak megállapítani.

Aki a lovaknak az osztályozáshoz való vezetése tekintetében fennálló törvényes rendelkezéseknek nem tesz eleget, kihágást követ el s 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik s löállomány a mulasztó költségére karhatalom alkalmazása mellett állíttatik elő.

2kerékgyártó segédet

állandó munkára magas fizetéssel felveszek **Rakonczi Márton** kerékgyártó, Földeák 460 szám.

Eladó Szent István-téren a gyógyszertár és lakóház.

Bővebb felvilágosítást ad

STRAUSZ, villamostelep.

NAPI HIREK

— **Mi volt az oka a tavaszi fagynak?** Elénk emlékezetünkben van még a múlt hétnek egy pár napja, amikor a tavasz hirtelen újra téllé, még pedig szigorú téllé változott és alapos pusztítást végzett nemcsak a virágozni készült gyümölcsfákon, de még a vetések egyes fajtáink is. A stockholmi és kopenhágai obszervatóriumokban arra jöttek rá, hogy ennek oka az Európát váratlanul előtű hűdé hullámokban keresendő, melyek Skandinávia felől indulva ki. bejártak földrészünket. Most már hát tudjuk, miért fagyott le a barack, az árpavetés, a here meg a többi értékes dolog. Ezzel azonban megvizsgáltva aligha vagyunk kárpótolva megéppenséggel [nem. Sokkal fontosabb, hogy most már, ugyátszik a fagyhullámok is megunták a háborus Európában való tartózkodást, elvonulva, újra tavasz van. sőt egy kevés esőnk is volt, ami méltán esalt ki sok száz gazdából egy eső "hála Isten"-t.

— **A gabona rekvirálás a közlelmzési kormánybiztos rendeletére tovább folyik s a leszállított fejadag mennyiséget a feltárt készletekből rekvirálni kell.** A rekvirálás helyes megejtése céljából a családok, vagy megbízottait a rekvirálás tartama alatt tartózkodjanak odahaza.

— **Nem kedden, hanem hétfőn lesz a sorozás a katonai ügyosztály azon 1895. és 1894 évben született makói és vidéki illetőségű szemleköteleseket, akik április hó 19-én (kedden) kitézött szemlére voltak megidézve, hogy újabb rendelkezés folytán április hó 15-én (hétfőn) reggel 7. órakor tartoznak a népfelkeltési szemlén megjelenni.**

— **Az iskolai év vége.** A sajtóban legutóbb az a hír lett szárnyra, hogy a kormány az iskolai évek május hó 17-én, vagyis a pünkösti ünnepeket megelőzően való befejezését határozta el. Illetékes helyről annak a kijelentésre hatalmazták fel a „Magyar Tudósító“-t, hogy ez a híradás nem felel meg a valóságnak. A kultuszminisztériumban az iskola év beáradásának kérdése mindaddig nem került döntés alá, míheltt azonban ez a döntés megtörtént, erről úgy az illetékes hivatalos tájékozt, mint a közönség is értesített fog-nak.

— **A makói gazdasági egyesület rendez évi közgyűlést** folyó hó 21-én, vasárnap délelőtti 10 órakor tartja meg az egyesület helyiségeiben (Korona szálló). A gyűlés a megjelenők számára való tekintet nélkül minden körülmények között meg fog tartatni.

— **Anyakönnvi hírek.** Elhaltak Gazdag Mária 3 éves, Nagy Lajos 8 éves, Igaz Pál 47 éves, Özv. Vékony Antálné Sánta Juliánna 73 éves korában.

— **Katonai munkaerővel fogják kaszálni a réteket.** Ha az ötven katasztrális holdat meghaladó rétek talajdonosai a folyó évben várható szálas takarmánytermésüket nem tudják saját mundaerejükkel kaszálni és behordani, ezt az Állat- és Takarmányforgalmi Részvénytársaságnak tartoznak bejelenteni. Az Állat- és Takarmányforgalmi az illetékes katonai hatóságoknál fog intézkedni a megfelelő katonai erő kirendelése iránt.

— **Az orosz hadifogságból visszatért hadimunkások jelentkezése.** A m. kir. honvédelmi miniszter rendelete alapján felhívja a városi katonai ügyosztály mindazon szemleköteles korban levő orosz hadifogságból most visszatért, vagy visszatérni egyéneknek, akik részint az ellenség annak idején az általa elfoglalt területeiről magával hurcolt, részint, akik annak idején előzetes sorozó, vagy szemlebizottsági határozat nélkül a megfelelő törvényes rendelkezések alapján nem szorosán vett hadi-, hanem azzal kapcsolatos más szolgálatok teljesítésére céljából állottak a működő hadsereg szolgálatában s mint ilyenek kerültek az ellenség kezébe és e miatt a népfelkeltő beemutató szemlén nem vettek részt, hogy a városi katonai ügyosztálynál haladéktalanul jelentkezzenek.

— **A makói néphivatal jótékony-célu hangversenye.** Szombat este tényes hangversény lesz Makón. A makói néphivatal rendezi s a jövődelem minden fillére jótékony célt szolgál. A hangverseny szereplő Veskey Kornél és neje Hilbert Janka opernő, Körmeny Kálmán és Gömör Vilma a szegedi művészvilág kitűnősei. A nagyszéri hangversenyre már most felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Értesítés.** Szíves tudomására hozzuk a közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszerár közlül vasárnap délután **Breuer Zoltán** szolgálja ki a gyógyszereket. Dél-előtti azonban mind a három gyógyszerár.

A tisztelt közönség szíves figyelmébe ajánlom új

gőzfűrésztel

hol mindennemű

épületfát, deszkát, lécet, tölgyfa-oszlopot

stb. a legmértányosabban szabott árakon számítok.

Teljes tisztelettel
Grünstein Márk.
Gőzfűrésztel Lovics-sugarán és Liget-utca sarkán.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

A kastélyba lépve a folyóson Elemérrel találkozott, ki Györgyre támaszkodva, kifelé ment. Lorántffy-né rögtön utját állotta:

— Ugyan Elemér, miért nem maradtál még az ágyban!

— Nem lehet, anyám! Nem bírom ki tovább a szobai levegőt!

— Apropos! tette hozzá némi gunnyal köszönöm, hogy Ilonkát oly szívesen fogadta.

A méltóságos asszony erre keserűnyesen így szólt:

— És most bizonyára őt akarod meglátogatni! A legelső látogatás az övé és nem is az enyém!

— A tegnapi veszedelem után el nem mulaszthatom meglátogatni jegyesemet! válaszolt Elemér s eltökélten folytatta utját.

A nagyszony összeszorította ök-leit s így nézett utána. Utközben György még részletesebben beszélt el mindent. Elemér megdöbbenéssel hallgatta s így szólt a végén:

— Mindent összevéve, kénytelen vagyok átlátni, hogy ezek az események mind tervszerűen lettek előkészítve. Az ellened intézett merénylet, az én betegségem, a tegnapi kocsizás mind mind arra irányult, hogy Ilonkát elválasszák tőlem. Sajnos azonban, hogy csak az egyikben lehet valamit tenni. Az ellened intézett merényletet magam fogom a rendőrség tudomására juttatni.

— Köszönöm nagyságos ur! viszonozá György. Nagy kár, hogy már nincs nálam a tör, mely talán a tettes nyomára vezethet.

— Majd elkérem anyámtól! jelenté ki Elemér. A másik pedig, amit tenni fogok, az lesz, hogy Ilonkával a lehető leggyorsabban megesküszöm. Meg vagyok győződve, hogy a bevégezt tények előtt ellenfelei lerakják a fegyvert.

— Ki tudja! mondá György sajátos arckifejezéssel. Én az ellenkezőről vagyok meggyőződve. A tegnapi baleset nekem látszik igazat adni.

— Elemér kérdő pillantást vetett rá.

— Gyuri! mondá majdnem rosszszólólag, te úgy beszélsz, mintha anyámnak része lenne a tegnapi balesetben.

— Bocsásson meg nagyságos ur — de ama körülmény, hogy éppen azt a két lovat választotta, nagyon gyanús előttem.

— Ez igaz — de azért rendelték oda kocsisnak Jánost, ki nek erős karját már én is kipróbáltam. Én is biztam volna benne, hát még anyám!

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetményei.

A polgári népesség, az állatállomány, vetés területek, cséplőgépek és gabona maktározásra alkalmas helyiségek összeírása.

A m. kir. minisztérium 1210/1918. M. E. számú rendeletével a közlelmzési biztositása és tervszerű intézése céljából elrendeji a polgári népességnek állandó lakóhelyén az 1918. évi április 15-iki állapot szerint való összeírását.

Ez az összeírás Makó város bel-és külterületén ez évi április hó 16-20. napjain fog megejtetni a kiküldött számláló biztosok által házról-házra tanyáról-tanyára való járással.

Ugyanekkor összeírjuk a város területén levő szarvasmarha, ló, sertés és juhállományt, a buzával, rozsszal, árpával, zabbal, tengerivel burgonyával s egyéb termékkel bevetett és a művelés alatt nem álló föld területeket, gőzcséplőgépeket, avagy benzin, petróleum, villamos vagy más motorikus erővel hajtott, vagy pedig járgányos cséplőgépeket és végül azokat a magtárakat, raktárokat, tároló és egyéb oly helyiségeket, amelyek legalább 50 métermázsa gabonának elhelyezésére alkalmasak.

Hogy az összeíráshoz szükséges adatok beszerezhetők legyenek, az összeírás ideje alatt a háztartás feje, vagy megbízottja tartózkodjék odahaza.

Annak kiemelése mellett, hogy ez az összeírás nem fog adózás alapjául szolgálni és hogy az kizárólag a közlelmzési biztositása érdekében történik. Figyelmeztetem a lakosságot, hogy az összeíráshoz szükséges adatokat a kiküldött s az összeírás tartamára közhivatalnoknak minősített számláló biztosoknak pontosan mondják be, mert aki az adat szolgáltatást megtagadja, vagy tudva valótlan adatokat közöl, avagy az ellenőrzést megküszitja, vagy kiját-sza, kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással, valamint 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

Makó, 1918. április hó 10.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfiné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanások areról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmassázs.

Archámlasztást a legideálisabb és legújabb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professzor módszere után. A legkiválóbb arczápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arczápolás és zománczás jutányos bérletben.

Diszkrét kezelést házilag végzek. Fogadok délelőtti 10 óratól este 6 óráig.

Müller Adolfiné
okl. kozmetikus.

Vas-, szerszám- és vasalásárúk

gazdasági gépek, varrógépek, kerékpárok, darálómalmok, mérlegek, mindennemű géprészek, új igáskocsik, lószerszámok, kovácsszerszámok a legelőnyösebb árban beszerezhetők

Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Makó, Böhm-ház.

Eladó egy jó forgalmu **fűszer üzlet házzal** együtt, villany bevezetve, más vállalat miatt **jutányos** árban eladó és átvehető, ugyszintén a **Vásárhelyi-utca 17. számú ház** eladó és azonnal átvehető. Értekezni lehet a tulajdonossal **Kellner Sámuel** Pacsirta-utca 52. szám alatt.

Egy kocsi és egy tanyás felvétetik
Iritz Sámuel özv. cégnél.

HÁZELADÁS. Páva-utca 3. számú ház, 5 szobából álló tágas lakással, konyha, éléskamra, pince, magtár és istállóval, villanyvilágítás bevezetve, ártezi kúttal szabadkézből **ELADÓ.** Értekezni lehet

DÓZSA B. SAMU
tulajdonossal.

Házhoz megy dolgozni felsőruha varrásra **FRIEDLNÉ,** Eötvös-utca 40.

Kiadó I tehénjárás

és ugyanott nyári termésű **muhar-mag** van eladó. Értekezni lehet: Kossuth-utca 39. szám alatt **Szalay Sándornéval** vagy a hatrongyosi tanyán 493. sz. alatt a tulajdonossal.

LÓHERÉLÉS.

Makón, április hó 17-én Máynvonrn Péter ócsanádi lakos esődörherélő-mester Csala János Aradi-utca 80. szám alatti házában **ló herélést** végez, akik lovaikat heréltetni akarják, hozzák fenti szám alá.

BOROK!

Kitünő hegyi és homoki, fehér és veres **borok**, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István Dupla malátasör és finom pálinkák kisebb és nagyobb mennyiségben **kaphatók**

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.

ELADÓ FÖLD.

A belső-nyomáson a szegedi-ut mentén lévő **Barna Szücs János-féle 23 kis hold föld** tanyával együtt, egészben vagy részletekben eladó. Értekezni **HORVÁTH JÁNOS**

lehet **HORVÁTH JÁNOS** h. birtoknyilvántartónál Kálvária-utca 50. szám alatt.

Eladó ház.

Rákosi-utca 50. szám alatti ház, mely áll 1 szoba, konyha, kamara, istálló, villanyvilágítás bevezetve és mellékhelyiségekből eladó és azonnal átvehető. Értekezhetni **Horváth Ferenc** tulajdonossal a fenti sz. a.

1 drb 8-as HP. cséplő,

egy drb vaslajt, egy vízmentes ponyva, egy trágyahordó koci és egy kapa-éke eladó. Megvételekre keresek egy tizedes mérleget.

BAKACSI PÁL FÖLDEÁK.

Kerékpár, varrógép, gramophon és vadász-fegyver javítást vállal

Jáksó Ádám

műszerész, Deák Ferenc-u. 10.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Vasárnap április 14-én, mérsékelten felemelt helyárrakkal

Április 14-én	CABIRIA II. rész	Április 14-én
	Történelmi regény a Krisztus előtti III. századból.	
	Montenegró	
	Természetes.	

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

Vasárnap délután a gyermekek csak a harmadik helyen fizetik a helyárrak felét.

Pénztárnyitás este 7 órakor.